

連勝文案排除自導自演

檢方指槍案非造假誤擊 邀李昌鈺參與調查

據中通社16日電 板橋地檢署16日指出，國民黨中央委員連勝文遭槍擊案已偵查終結，初步排除連勝文自導自演的說法，不過兇嫌實際犯案動機還要追查。正在台灣的鑒識專家李昌鈺同日表示，未來他將會間接參與連勝文槍擊案的調查，不會直接介入。

負責偵辦連勝文遭槍擊案的板橋地檢署，16日下午4時對本案作出說明。發言人陳正芬指出，「本案可以確認的部分，被害人連勝文是被被告林正偉，拿了德國製的制式手槍，近距離的射擊臉頰，彈頭是從連勝文左臉頰射入，並且貫穿右顱骨，最後那顆彈頭射入舞台下方黃運聖的右眼眼瞼，停留在黃運聖左腦導致死亡；所以本件可以確定排除部分人士指稱，被害人自導自演的可能性。」

陳正芬表示，檢警等經過被告測謊、調閱案發地點附近監視錄影帶及金融資料、查訪相關人士、追查槍源等作為後，偵查終結，確認起槍擊案是1槍1彈，導致1死1傷；被害人連勝文近距離遭到槍擊，並非造假，也不是自導自演。然而嫌犯林正偉的犯案動機，究竟是不是誤擊，以及兇槍來源，檢方表示還要深入了解。

李昌鈺：復元快無關自導自演

14日回到台灣的李昌鈺，指出在槍擊案中主要是看有無傷及要害，戰爭中很多人中槍後還是能衝鋒陷陣，沒有馬上倒地，是因為子彈沒有打中要害，所以連勝文傷勢好得快，和自導自演無關。

李昌鈺16日上午參加刑事警察局科技大樓落成典禮時表示，連勝文槍擊案的偵辦，他並未直接參與，但有協助找槍。他說，他還來不及看連勝文的槍擊彈道報告，但已經先針對彈道比對、槍支來源的問題，先跟刑事局鑒識科人員討論。

李昌鈺強調，對於槍擊案，他做的是物證方面的鑒識工作，有多少證據講多少話。至於槍擊的動機，不是做物證鑒識的人要討論的事情；而案件偵查是刑事局的工作，他不會直接介入。



曾協助調查「319」槍擊案的國際刑事鑒識專家李昌鈺(左)，亦將參與調查連勝文的槍擊案。圖為李參觀科技犯罪防制中心。中央社

警破應召站獲賬冊 研究生「援交」價碼高

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，「現在部分的大學生真的是生病了！」台灣桃園縣中壢警方15日查獲探員員制的應召站，10名應召女中，大學生就佔了三分之一，更誇張的是，其中還有某教育大學研究所學生。

據悉，今年8月間，中壢警方路檢盤查到兩名少女從事「援交」，警方報請桃園地檢署鎖定「上線」長期監聽，並於15日「收網」，在桃園縣、台北縣市、新竹縣等地，逮捕29歲首腦譚凌瑋、35歲李啟經等7名主嫌，及載送的「馬伕」許禮田、廖伯強共九人。

警察表示，旗下應召女共有10人，這些高學歷的應召女口徑一致供稱，因家人給的生活費、房租費不夠才「下海」撈錢，一再拜託警方不要將她們身份曝光。不過她們認為自己也是憑勞力賺錢，似乎並不覺得可恥。警察私下轉述三名女大學生說，「很多女生都在援交」。

研究生收費高少女數倍

警方介紹，她們中間一人就讀台灣北部某教育大學研究所，另有二人分別就讀桃園及台北市私立大學。據形容，三名大學生容貌清秀，實在沒必要賺這種皮肉錢。警方發現，根據查扣賬冊，三人價碼較一般少女高出數倍，研究生交易一次8千元(新台幣，下同)起跳，女方可拿5千；私立大學4至5千元，女學生獲2到3千元。

宋美齡傳記出爐 揭蔣宋各自情感

據中央社16日電 《宋美齡——走在蔣介石頭的女人》16日出版，書中細述蔣介石與夫人宋美齡感情史。作者是李台珊(Laura Tyson Li)，曾在大陸、香港和台灣居住超過10年，先後擔任南華早報記者、英國金融時報駐台特派員，此書是她的第1本書。



《宋美齡——走在蔣介石頭的女人》封面

專長為近代中國婦女史的游鑑明說，宋美齡因為沒接受過訪問，沒寫日記，外界只看到她強勢的一面，但這本書不少宋美齡與美國友人的往返書信中，看到宋美齡從年輕女孩時代柔弱、天真、平凡的一面。新聞評論人胡忠信說，此書從西方角度重新建構宋美齡的詮釋。

李台珊集結多部美國研究史料與文獻，加上中情局和外交部檔案資料，寫成這本書。她在書中指出，宋美齡在遇到蔣介石之前，曾與多名男子交往過，寫給友人的信中還曾透露「我如果結婚，不會是為了愛而結。」書中也指稱，蔣介石在1919年遇見陳潔如並追求她許久，「他(蔣介石)揚言要割掉一隻手指，以示他對她此情不渝。」

本書更透露，原來以105歲過世的宋美齡，卻是一個多病女人，因嚴重毒麻疹，得長期在美國治療，還罹患乳癌，出過嚴重車禍，甚至懷疑罹患躁鬱症。

兩岸學子共話「領導力」

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)日前，由天津大學與台灣大學、東吳大學、淡江大學、東海大學聯合舉辦的「2010海峽兩岸青年學生領導力論壇」在津舉行。來自台灣的40餘名學生代表與天津大學學生圍繞「青年學生領導力」開展交流討論。

此次論壇活動採取「素質拓展、主題論壇、專題講座、參觀遊覽、學生聯誼」相結合的方式，由兩岸的學生組織、社團負責人等師生代表，就兩岸校園文化、社團發展等進行交流與聯誼活動，並參觀訪問津京兩地自然、人文景觀，增進兩岸大學的科學和文化交流。

兩岸追憶孫中山 紀念辛亥百年

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報導)16日，「2010海峽兩岸中山論壇」在廣州中山大學舉行。來自海峽兩岸的200名從事孫中山思想研究的學者參加出席，旨在弘揚

中山精神，共同振興中華，以此紀念辛亥革命100周年的到來。中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋，國台辦主任王毅，國民黨副主席蔣孝嚴出席並致辭。



國民黨副主席蔣孝嚴。國台辦主任王毅。

汪洋報告慰孫中山

廣東是孫中山先生的故鄉，是孫中山先生從事革命活動的重要根據地。本屆論壇將圍繞「中山思想與中華民族的復興」、「中山思想與現代化建設」、「中山思想與辛亥革命」、「中山思想與黃埔精神」等議題進行深入的探討和交流。

中山先生愛國愛鄉，對廣東寄予厚望，多次號召要把廣東建成中國的模範省。汪洋致辭時說：「廣東改革開放以來，率先解放思想，銳意進取，敢為天下之先，充分發揮毗鄰港澳優勢，率先對外開放，迅速發展成為製

造業大省和外贸大省。」汪洋笑稱：「希望中山先生在天之靈聽了我這個報告，疲憊一生的身心將會有所放鬆，今晚在天堂可以睡個好覺。」

王毅：憾兩岸未統一

王毅表示，兩岸至今尚未統一，這是我們民族的最大傷痛。在實現中華民族偉大復興的過程中，我們一定要以最大誠意、盡最大努力爭取祖國和平統一。中國國民黨副主席蔣孝嚴先生在閉幕式上飽含深情地緬懷了孫中山先生的生平。他說，孫中山先生一生為革命，追求一個富強統一的中國。兩岸同胞同文同種、同根同源、血濃於水的事實從未改變。歷史是一個民族的根，文化是一個民族的魂，希望兩岸同胞共同努力完成中山先生民族復興的遺願。

周刊爆陪睡抵債 美女議員痛罵

香港文匯報訊 據今日新聞網報導，針對周刊報導，準新北市議員李婉鈺疑似跟一名林姓已婚男子發生不倫戀，除了雙方有4000多萬元債務糾紛之外，甚至在談判過程中說出「陪睡1次抵債100萬」，李婉鈺16日下午召開記者會，痛罵週刊是「極其下流、惡劣、卑劣的指控，侮辱我人格跟選民，也侮辱全體女性的沙文思想！」

38歲的李婉鈺，外形甜美，身材高挑，曾與藝人庾宗康、民進黨立委高志鵬傳過緋聞，今年通過民進黨初選，獲提名角逐新北市議員，11月27日以2萬多票當選新科議員。李婉鈺屬於政壇「吸晴美女」，跟她私下接觸過的政治記者，大都印象深刻，也相當佩服她的好酒量。

李婉鈺出示多封簡訊，強調林男屢屢傳來不堪的簡訊文字騷擾，所以她最後決定打電話給林的太太，希望結束林男變態的行程，她強調，她絕對沒有跟林男的妻子提到「你老公強姦我」，她不斷強調，沒有婚外情跟不倫戀，「都是他(林)妄加臆測」。

李婉鈺說，周刊在出刊前一天用簡訊問她3個是非題，「我說他(周刊)問我的都不是事實」，她認為，自己當時人在海外，不應該影響自己度假的情緒。她呼籲「林承祺本人出來對質，至於報章中說的友人跟同學，也請你們站出來！」

周刊報導陪睡一次抵百萬，李婉鈺痛罵林承祺就像日本癡漢。

「中國首善」陳光標 攜億赴台濟貧

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，「中國首善」陳光標將於本月18日首度訪台。他向台媒透露，計劃於春節前夕率團包機赴台進行慈善之旅。屆時將有逾300位大陸企業家及家屬隨行，預計將捐助1.13億元(人民幣，下同)，而陳個人將捐助2千萬元，捐助對象包括貧病、莫拉克颱風受災民眾、貧困居民以及蘇花公路坍方事件的救援工作人員等。

同時，陳光標還計劃成立「海峽兩岸慈善基金會」，邀請兩岸企業家參與，通過該基金會每年向台灣捐助2億元人民幣。陳光標還將號召大陸企業家赴台投資，自己也計劃明年在台灣購買或自建辦公樓，該樓

將命名為海峽兩岸黃埔大廈(他本人很崇拜黃埔精神)，作為他未來在台灣設立企業的總部。

據了解，陳光標6天的行程包括台北、嘉義、台南等縣市，並將作題為「兩岸企業家的社會責任」的演講。他還將拜訪國民黨榮譽主席吳伯雄、「立法院長」王金平、海基會董事長江丙坤等政要以及台灣知名企業家、慈善界人士。

攜千萬現金赴台發善款

去年陳光標曾將10萬元摺為一塊「牆磚」，搭起一座3,300萬元的「錢牆」，並將其贈與大陸西南地區的貧困居民。而此次赴台，陳光標表示，也將攜帶裝有上千萬現金的數十個行李袋現場向受捐助的民眾發放善款，親手將「紅包」交到台灣民眾手上，讓台灣民眾感受到大陸企業家的善意與親情。

台灣第一銀行(上海)、土地銀行(上海)、合作金庫銀行(蘇州)、彰化銀行(昆山)、華南銀行(深圳)、國泰世華銀行(上海)、「中國信託銀行」(上海)等7家銀行赴大陸地區設立分行案件。

陳裕璋表示，7家銀行除了「中國信託銀行」外，其餘6家都已獲大陸核准籌設分行，並已有5家完成分行籌設，正等待大陸核准開業。

台7銀行准設陸分行 5家完成籌設

據中新網16日電 據中央社報導，台灣金管會主委陳裕璋16日表示，已經核准7家台資銀行到大陸設立分行，其中6家銀行獲得大陸核准籌設分行，5家完成分行籌設，正待大陸核准開業。

申請會社酒牌轉讓及續期啟事 DIESEL'S 現特通告：Munshi, Abhishek Deeshon其地址為香港南丫島榕樹灣大街51號地下，現向酒牌局申請位於香港南丫島榕樹灣大街51號地下Diesel's的會社酒牌轉讓給RUZOL, Joyce B. 其地址為香港南丫島榕樹灣大街51號地下及續牌。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 OH SUSHI 現特通告：程美珠其地址為九龍觀塘順利邨利祥樓1408室，現向酒牌局申請位於香港數碼港道100號數碼港商場3樓307號舖OH SUSHI的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 798 UNIT 現特通告：廖思聰其地址為香港中環羅便臣道64號10樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀厚福街9號1樓798 UNIT的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 798 UNIT & CO. 現特通告：陳書琪其地址為香港淺水灣道5號詩麗花園4A，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣勿地臣街1號時代廣場12樓1203舖798 Unit & Co.的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 忠興飯店 現特通告：詹喜珍女士其地址為九龍土瓜灣北帝街28號A地下，現向酒牌局申請位於九龍土瓜灣北帝街28號A地下忠興飯店的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌更改啟事 名門饕客 現特通告：華華宋其地址為新界粉嶺榮輝中心2座26樓C室，現向酒牌局申請位於新界粉嶺華明商場107及202號舖新華明海鮮酒家的酒牌作出以下更改：更改店舖名稱為名門饕客。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

申請酒牌更改啟事 名門饕客 現特通告：華華宋其地址為新界粉嶺榮輝中心2座26樓C室，現向酒牌局申請位於新界粉嶺華明商場107及202號舖新華明海鮮酒家的酒牌作出以下更改：更改店舖名稱為名門饕客。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。